

# 城乡居民养老保险最高缴2000元

缴费标准设12档，最低100元，多缴多得

养老保险待遇支付终身

近日，国务院印发《关于建立统一的城乡居民基本养老保险制度的意见》（以下简称《意见》），提出到“十二五”末，在全国基本实现新农保和城居保制度合并实施，并与职工基本养老保险制度相衔接。

《意见》规定，城乡居民养老保险个人缴费标准统一归并调整为每年100元至2000元12个档次，参保的城乡居民自主选择缴费档次，多缴多得。

## 任务目标

“十二五”末基本实现新农保和城居保合并

《意见》提出，到“十二五”末，在全国基本实现新农保和城居保制度合并实施，并与职工基本养老保险制度相衔接；2020年前，全面建成公平、统一、规范的城乡居民养老保险制度，与社会救助、社会福利等其他社会保障政策相配套，充分发挥家庭养老等传统保障方式的积极作用，更好保障参保城乡居民的老年基本生活。

## 参保范围

年满16周岁的城乡居民  
不含在校学生

《意见》规定，年满16周岁（不含在校学生），非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民，可以在户籍地参加城乡居民养老保险。对于农民工这样的城乡流动就业群体，应积极引导其参加城镇职工基本养老保险。

## 如何缴费

缴费标准设12档  
最低100元最高2000元

《意见》规定，城乡居民养老保险继续实行个人缴费、集体补助、政府补贴相结合的筹资方式。

原来新农保、城居保对每年缴费标准分别设置了5个档次和10个档次，这次统一制度归并为12个档次（100元、200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元、1500元、2000元）。省级政府可以根据实际情况增设缴费档次，参保的城乡居民自主选择缴费档次，多缴多得。

政府补贴方面，《意见》强调对选择较

高档次标准缴费的人员适当增加补贴金额，并明确规定对选择500元及以上缴费档次的补贴标准不低于每人每年60元。

国家为每个参保人员建立终身记录的养老保险个人账户。个人缴费、地方政府对参保人的缴费补贴、集体补助及其他社会经济组织、公益慈善组织、个人对参保人的缴费资助，全部记入个人账户。个人账户储存额按国家规定计息。

参保人员在缴费期间户籍迁移、需要跨地区转移城乡居民养老保险关系的，可在迁入地申请转移养老保险关系，一次性转移个人账户全部储存额，并按迁入地规定继续参保缴费，缴费年限累计计算。

## 领取条件

年满60周岁  
累计缴费满15年

《意见》规定，参加城乡居民养老保险的个人，年满60周岁、累计缴费满15年，且未领取国家规定的基本养老保险待遇的，可以按月领取城乡居民养老保险待遇。

新农保或城居保制度实施时已年满60周岁，在《意见》印发之日前未领取国家规定的养老金，不用缴费，自《意见》实施之日起，可以按月领取城乡居民养老保险基础养老金；距规定领取年龄不足15年的，应逐年缴费，也允许补缴，累计缴费不超过15年；距规定领取年龄超过15年的，应按年缴费，累计缴费不少于15年。

城乡居民养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金组成，并支付终身。

基础养老金由中央确定最低标准，并将建立正常调整机制。地方政府可根据实际情况提高当地基础养老金标准，对长期缴费的，可适当加发基础养老金，以鼓励长缴多得。城乡居民养老保险待遇领取人员死亡的，从次月起停止支付其养老金。有条件的地方政府可以结合本地实际探索建立丧葬补助金制度。

个人账户养老金的月计发标准，目前为个人账户全部储存额除以139。参保人死亡，个人账户资金余额可以依法继承。

综合新华社、《法制晚报》

## ■相关新闻

### 城乡养老保险制度衔接暂行办法 7月1日正式施行

只要在城镇职工养老保险缴费年限满15年  
就可以从城乡转入城镇

经国务院同意，人社部、财政部近日联合印发了《城乡养老保险制度衔接暂行办法》，以解决城镇职工基本养老保险与城乡居民基本养老保险制度两大制度的衔接问题。

暂行办法规定，参保人员达到城镇职工养老保险规定的法定退休年龄后，可以申请办理城乡养老保险制度衔接手续，只要在城镇职工养老保险缴费年限满15年（含延长缴费至15年）的，就可以从城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险并享受相应的待遇，如果不满15年，可以从

城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险。

参保人员无论是从城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险，还是从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险，都将个人账户全部储存额随同转移，累计计算权益。

同时，按照优先保留待遇较高的城镇职工养老保险关系的原则，明确了对参保人员重复缴费和重复领取待遇情况的处理意见。暂行办法将于2014年7月1日正式施行。

据新华社

# 合肥一局长被老婆举报 受贿包养情妇

涉事人已被停职

2月25日，合肥市蜀山区卫生局局长郝某的妻子通过网络渠道，举报其丈夫先后与两名女子保持不正当关系，并在其中一名女子的同居住所内发现大量名贵烟酒。郝某的妻子在网上公布了多张名烟名酒以及郝某与女子在床上被拍的照片，并向蜀山区纪委递交了相关举报材料。25日晚，蜀山区区委连夜召开紧急会议，对郝某立即予以停职检查。26日上午，区纪委已成立调查组对郝某包养情妇、名贵烟酒等问题进一步调查。

## 妻子举报 卫生局长包养两情妇

郝某的妻子，40余岁的陶萍（化名）是合肥市蜀山区卫生监督所的一名工作人员，1999年3月3日，她与郝某申领结婚证，结为夫妻。目前，夫妇育有一子，10岁。

陶萍说，这次举报郝某，还得从丈夫包养情妇开始说起。“2011年底，他经常夜不归宿，我发现他与一名李姓女子保持不正当关系，长期在外租房同居。”陶萍说，后来郝某与该女子分手，并向她写下了保证书。

25日，陶萍向记者出示了这份保证书，上面写着：保证不跟她（李某）联系，以后一家三口好好过日子。保证书的落款写着郝某的名字，时间是2012年3月20日。

陶萍说，这次之后，郝某回归了家庭。“我以为生活就这样风平浪静了。”岂料，2013年下半年，陶萍再次得知丈夫又与一名约27岁的孙姓女子保持不正当关系，并与其在外同居。

这一次，郝某的行为激怒了陶萍，2014年1月7日深夜，陶萍与几名家属找到了郝某与该女子同居的出租房，“这一次，我们把他俩逮了个正着。”陶萍说，当时他们拍摄了多张郝某与女子的照片。

当天晚上，陶萍还从郝某与孙某同居房内找到了大量的名贵烟酒与艺术品，“这些东西价值数万元。按他的工资是买不起的，

应该是受贿所得。”陶萍说，这批东西她已经扣留了，下一步准备上交给纪检部门。

25日，陶萍还向记者出具一组郝某与孙某的手机短信记录，短信中，郝某与孙某以“老公”、“宝贝”相互称呼。

谈及为何举报自己的丈夫，陶萍说，郝某的行为让她寒心，“他不配再担任领导干部了，我希望纪委能调查，免除他的职务。”

## 郝某回应：系家庭矛盾导致

据公开资料显示，郝某曾任合肥蜀山区一街道办事处主任，2013年11月，调任蜀山区卫生局局长。

25日下午，记者来到蜀山区卫生局，采访到了局长郝某。对于妻子的举报，郝某一一进行了回应。

“这些都是由家庭矛盾导致的。”郝某说，结婚后，他与妻子的感情一直不好，多次引起家庭纠纷，他也提出过离婚，但是对方不同意，后起诉离婚，法院判不离。

对于妻子举报的与两名女子保持不正当关系，郝某对此予以否认，他说，与李某只是同事与朋友关系，“那份保证书是她（陶萍）逼我写的，我就写了。”

对于与孙某的关系，郝某解释说，他与孙某是在宴会上认识的，两人都在感情上不顺利，所以聊得来，“关系要好。”郝某说，他从朋友那借了一套房给孙某居住，“我只是偶尔去看看她。”

不过郝某承认，1月7日深夜，他确实在孙某居住的房内，“我是去看看她，在另一间房内睡觉，没有发生男女关系。”郝某说，后来，妻子带人冲进了房内，撕掉了孙某的衣服，拍摄了那些裸体的照片。

郝某也承认那些“暧昧短信”是他与孙某所发，但只是“开玩笑的。”

对于妻子所找到的名贵烟酒，郝某称，“那些都是我朋友的，不是我的。”

综合新华社、《温州晚报》

# 宁波二百第五届春季床上用品精品套件展启幕

正是春暖花开，春色怡人的时节；正是将厚厚的冬被换去，铺上一床舒软单被的时候；正是你大街小街逛着，少不了要去看看床上精品是不是更实惠的季节……相信，这个周末，这个春天，宁波二百第五届春季床上用品精品套件展的精彩启幕更会带给你超值的感叹。这是一场春天里的约会，是二百为你倾情奉上的一场盛会！

此次精品套件展时间为2月28日至3月9日，震撼的折扣定能引人驻足，系列商品5.5折，刷贵宾卡再享8.5折，相当于四五折的折扣，不可谓不实惠，这是将折扣进行到底的节奏，亲们一定是翘首期待了！那就让我们来一番“巡礼”，巡礼此次精品展的各大品牌，各大款式，准备眼花缭乱吧！

第一站是博洋，博洋本土知名品牌向来被宁波人青睐，的确产品的风格很合宁波人胃口，这次推出的丝语床单六件套是真丝面料，花型用精致细腻的蕾丝元素作为灵感来源，颜色采用今年国际流行的胭脂红，视觉效果强烈。当然，博洋旗下的贝亚特六件套则完全打造了古典风味。其花型采用古典欧式纹样作为灵感来源，繁复而细致的图像仿佛让您进入欧洲美轮美奂的艺术氛围中，米金色透露着古典而优雅的气息。款式上搭配了精致细腻的宽幅水溶蕾丝花边，细腻、柔和、唯美是这款产品的特点。

第二站则是罗莱，此次罗莱图拉之谜四件套，A版：重磅真丝大提花面料，B版：丝绵缎纹面料。意式低调奢华的紫灰色，优雅而华贵，非对称式的构图和暖色图案是产品充满动感和活力。产品表现出的自信、自由、精彩、稳重与优

雅，与成功人士的优秀品格和高品质的生活相吻合。简洁的卷草纹兼具经典的华丽和现代的活动，凸显产品的年轻气息。卢西亚庄园四件套则结合经典纹样，花型优美、轻松，颜色清爽，淡雅耐看。圆形图案中的宝相花有旺夫的寓意。

第三站则是华贵的富安娜，其维纳斯之恋是一款纯真丝面料的套件，它有珍珠般素雅的光泽，以牡丹花为中心，用卷草和豹纹肌理设计，采用神秘绚丽的紫色来表现牡丹枝叶的光影变化，结合优雅沉稳的银色底纹，将时尚和复古巧妙结合，给人一种低调的奢华感，营造出欧式的古典与浪漫氛围。孔雀羽则是一款以丝绵交织的素色提花套件，整个被面上满满的孔雀尾羽提花如珍珠般的光泽给人非常华美的感觉，蕾丝拼接的设计，精致高贵大方，显得别样唯美，更添浪漫温馨。

一站又一站，宝漫的欧式情怀，雅芳婷的尊贵手感，维科家纺的雅致天成，凯盛家纺的优雅大气，南方寝室的爱的永恒，黛富妮的高贵。当然，床品不要忘了孩子的个性需求。罗莱儿童的学院风格，局部的校徽系列贴布秀，点出了品牌的特色和学院气质。且适合四季使用……总有一个品牌适合你，总有一款让你心动，这就是二百第五届春季床上用品精品套件展会带给你的感受。

纸上得来终觉浅，绝知此事须躬行。这一番精品套件的介绍，依旧是走马观花，现场的体验，真实的手感，相信，才是会让你真正心动的因素。那么，到二百的六楼现场去，亲身体验，感受超值服务和实惠，这是二百和你春天的约会！